

大安：『龙头高昂』农民增收

本报讯（刘茹）大安市坚持走“市场牵龙头、龙头带基地、基地连农户”的产业化经营之路，45户农业产业化龙头企业带动3.6万农户增收致富。

建基地。兵马未动，粮草先行。按照适应市场、因地制宜、突出特色、发挥优势的原则，大安市建设了一批专业化、规模化、标准化优质农产品生产基地，龙头企业集群发展有了充足、质优的原料。各类高效特色作物面积达到60万亩，种植专业村（屯）189个。全市建设棚膜生产园区28个，大棚总数达15120栋，棚膜面积发展到30万亩。经过建设，农业科技示范场成为全省唯一的现代农业科技成果转化示范基地，农户纯收入在3万元以上，成为棚膜产业建设的一面旗帜。

强龙头。采取规划引导、政策支持、财政扶持等措施，扶优育强，涌现出国家级重点龙头企业1户、省级重点龙头企业7户、白城市级重点龙头企业13户。先达食品、亿龙葵花等一批龙头企业积极探索与基地的联结模式，在明确保底价回收的基础上，采取定向供种、定向投入、定向服务、定向收购等方式同基地农户紧密合作，形成公司+农户、公司+中介组织+农户等多种形式的经济共同体，带动3.6万农户增收致富。农产品流通市场和贸易集散地基础设施建设的投入不断加大，各类产业合作社和农村经纪人队伍不断发展壮大，农产品市场体系初步形成。全市农产品专业批发市场发展到12个，农业专业合作社1473个，经纪人发展到3100人以上。在协会的带动下四棵村乡德昌村的西瓜销售额达5000万元以上，两家子镇的大苕帚销售额达1500万元。

创品牌。坚持实施品牌战略，围绕名优特品种，大力推行品牌认证，积极申报绿色有机食品、无公害农产品和国家、省名牌，年香玉粘玉米和亿龙葵花等一批特色农产品品牌先后打入市场，并迅速成为倍受域内外客商青睐的知名品牌。目前，有机、无公害品牌发展到40个，各类名牌累计发展到75个。同时，为进一步提高各类品牌的市场影响力和竞争力，积极组织参加农交会、绿博会、农博会，全方位宣传推介优质农产品，组织获证产品、企业到境外展示、展销，拓宽外销渠道，不断树立大安品牌形象。2014年实现总销售收入23亿元，农产品加工转化率达42%以上。

养殖技术

羔羊育肥有妙招

早期育肥。羔羊早期生长发育快、胴体组成部分的增加大于非胴体部分、脂肪沉积少、瘤胃利用精料的能力强等，故此时期育肥羔羊既能获得较高屠宰率，又能得到最大的饲料报酬。15月龄断奶的羔羊，可以采用任何一种谷类饲料进行全精料育肥，但玉米等高能饲料效果最好。羔羊自由采食、自由饮水，饲料的投给最好采用自制的简易自动饲槽。在运动场内添设盐槽，槽内放入盐砖，让羔羊自由舔食。羔羊断奶前半月龄实行隔栏补饲或让羔羊早、晚一定时间与母羊分开，活动区内设料槽和饮水器，其余时期仍母子同处。断奶前补饲的饲料应与断奶后期育肥料相同，育肥期一般为50~60天，此间不能断水和断料。

断奶后育肥。羔羊断奶后育肥是羊肉生产的主要方式，因为断奶后羔羊除小部分选留到后备群外，大部分要进行出售处理。一般对体重小或体况差的进行适度育肥，对体重中大或体况好的进行强度育肥。预饲期大约为15天，可分为三个阶段：第一阶段1~3天，只喂干草，让羔羊适应新的环境；第二阶段7~10天，从第3天起逐步用第二阶段日粮更换干草日粮，精粗比例36:64，第7天换完喂到第10天；第三阶段是10~14天，精粗比例50:50，预饲期于第15天结束后，转入正式育肥期。

精料型日粮仅适于体重较大的健壮羔羊育肥用，如初重35公斤左右，经40~55天的强度育肥，出栏时体重可达48~50公斤，在管理上要保证羔羊每只每日食入粗饲料45~90克，进圈羊只活重较大的，绵羊为35公斤左右，山羊20公斤左右。进圈3~5天注射三联疫苗，预防肠毒血症，再隔14~15天注射1次，并保证饮水。从外地购买的羊，要在水中加抗细菌素，连喂5天。（乐农）

新形势下中国人的饭碗如何端牢？

2014年中国粮食总产量实现了“十一连增”，但在生产成本不断上涨、耕地等资源日趋紧张的情况下，中国有能力继续解决好13亿多人吃饭的问题吗？这不仅是中国关心的问题，也是国际社会关注的话题。

粮食供求“紧平衡”将呈常态

中国是粮食生产大国，也是粮食消费大国。粮食的连年丰收夯实了我国粮食安全的基础。但农业专家指出，当前，一边是人们对粮食多样化需求的不断增长，一边是农业资源短缺矛盾的日益突出，未来一段时间我国粮食供求将保持“紧平衡”态势。

据预测，未来一段时期，我国每年新增人口仍在700万左右；每年新增城镇人口1000多万；粮食的需求增量在200亿斤。与此同时，资源约束持续加剧。我国人均耕地、淡水分别仅为世界平均水平的40%和25%。

“更应看到，工业化、城镇化的快速推进，每年还要减少耕地600万至700万亩。”农业部种植业管理司司长曾衍德说，目前，耕地退化面积占耕地总面积的40%以上，东北黑土层变薄，南方土壤酸化，华北平原耕层变浅等问题严重影响了耕地的产出。

与此同时，中国粮食进口也呈较快增长之势。专家指出，当前我国粮食进口品种和数量都在增加，主粮供求格局已由“总体平衡、丰年有余”正逐步过渡到“紧平衡”。

“虽然我国粮食连年增产，但是由于我国耕地、淡水等要素绷得很紧，粮食产量增加赶不上需求增长、结构变化。”东方艾格农业咨询公司分析师马文峰说，随着城镇化加快推进，粮食需求继续刚性增长，我国粮食供求“紧平衡”将呈常态。

端牢饭碗的积极与不利因素并存

足食安邦。解决13亿多人口的吃饭

职工的贴心场长包玉海

●王中生 陈宝林

包玉海是通榆县良井子畜牧场后丹江分场场长，2012年被授予优秀共产党员称号，2014年被授予通榆县劳动模范称号。

包玉海初中毕业后就走上了工作岗位。2012年，他抓住了国家对畜牧养殖户的优惠政策，通过自己的不懈努力，带领职工成立了良井子畜牧场第一个养殖合作社，在他的带领下，合作社取得了可观的经济效益。为了把钱花在刀刃上，同年，他用自己的积蓄和银行贷款从别人手里承包了草原，并做出了一个惊人的举动，合作社内的职工可以种草、收

草，并无偿使用草原。2013年，县里推广“节水增粮”的农业技术。由于职工认识不上去，推广出现了困难，经过包玉海不懈努力说服了职工，使该技术得以推广，也为秋粮丰收打下了基础。

敬老爱老是中华民族的传统美德，一个67户的小山村，这样的美德广为流传，人们都说，这是包场长给我们做的榜样。包玉海的父亲久病卧床多年，夫妻俩把老人伺候得非常周到。但是，他从来没有耽误过工作。直到今年老人去世，没留下任何遗憾。在他的影响下，敬老爱老在这里形成



1月11日，果农在天津市齐心菌类种植有限公司大棚桃树园内查看蜜蜂授粉情况。时下虽然是三九天气，但天津市齐心菌类种植有限公司的30多个果树棚内却温暖如春，蜜蜂在花丛中飞舞授粉。据了解，这些蜜蜂是果农从蜂农处租用的，每个大棚仅需一箱共约4000只蜜蜂就可以完成授粉，大大低于人工授粉成本，此外还能提高坐果率，增加产量，改善果品品质，实现果农与蜂农互利双赢。新华社发任丽华摄

三农纵横

加快建立健全农民工工资制度保障机制

近日，人力资源和社会保障部、住房城乡建设部等8部门联合下发《关于开展农民工工资支付情况专项检查的通知》，决定从2014年11月24日至2015年2月10日，在全国组织开展农民工工资支付专项检查。

《通知》确定，专项检查主要检查用人单位按照工资支付有关规定支付农民工工资、遵守最低工资规定及依法支付加班工资情况；企业经营者拖欠农民工工资逃匿的情况；用人单位与农民工签订劳动合同情况等。

时下，农民工被“欠薪”得不到有效治理，已成为社会“痼疾”。劳动者付出辛苦劳动，却拿不到报酬，这是对劳动的漠视和对劳动者的歧视，也是法治社会的法制缺失。近些年，国家和各地方出台了不少相关政策，不少地方年终清欠风暴似乎也未停止过，但欠薪讨薪问题依然屡禁不止。笔者认为，其中的主要原因与有关部门缺乏出招整治欠薪的主动性，没有建立起整治欠薪的长效管理机制。由“欠薪”问题引发的群体性事件对社会健康

发展带来了严重影响，并不断蚕食着社会公平正义和公共信任基石。

要建立健全农民工工资制度保障机制。近日，人社部会同相关部门联合下发通知，择期在全国组织开展农民工工资支付专项检查，有利于促进各用人单位及时支付农民工工资，将会大大减少农民工因欠薪上演跳楼、爬塔吊等“讨薪秀”的案件发生。这样的专项检查是完全必要的，但笔者认为，有关职能部门

要依法治理欠薪行为。2013年，最高法发布《关于审理拒不支付劳动报酬刑事案件适用法律若干问题的解释》，对“拒不支付劳动报酬罪”的定罪量刑标准进行了明确。党的十八届四中全会提出依法治国，各地各部门应当认真贯彻落实四中全会精神，认真执法、严格执法，对以身试法、恶意欠薪的企业和个人依法从重惩处，对政府工程项目的欠薪行为也要严格查处，追究相关负责人的责任，依法解决农民工工资被不法企业拖欠的问题和社会顽症。（据《农民日报》）

报酬。有关部门应总结经验教训，着眼长远，完善监管，平时大力开展农民工工资发放情况、劳动保险缴纳情况、农民工生产生活安全情况等方面的检查，把对农民工工资支付情况的监督检查日常化。更关键的是应强化劳动部门和各行业主管部门的监管力度，对于农民工的投诉要高度重视，迅速妥善解决。加大对恶意欠薪的打击力度，对于违规企业严惩不贷。

要依法治理欠薪行为。2013年，最高法发布《关于审理拒不支付劳动报酬刑事案件适用法律若干问题的解释》，对“拒不支付劳动报酬罪”的定罪量刑标准进行了明确。党的十八届四中全会提出依法治国，各地各部门应当认真贯彻落实四中全会精神，认真执法、严格执法，对以身试法、恶意欠薪的企业和个人依法从重惩处，对政府工程项目的欠薪行为也要严格查处，追究相关负责人的责任，依法解决农民工工资被不法企业拖欠的问题和社会顽症。（据《农民日报》）

分之二，粮食越种越贵、成本居高不下。“人多地少的国情，使我国的农业生产一直坚持高投入、高产模式，耕地等农业资源长期高强度、超负荷利用。”曾衍德说。

多措并举端牢饭碗

科技是第一生产力。专家指出，农业科技是确保国家粮食安全的基础支撑，是突破资源环境约束的必然选择。中国工程院院士朱英国表示，通过科技攻关，可以从品种研发上挖掘我国粮食生产潜力。

“让自己的饭碗装满自己的粮食，首先要藏粮于地。”农业部部长韩长赋说，要确保产能，守住耕地红线。其次要藏粮于技。在耕地、水等资源约束日益强化的背景下，粮食增产的根本出路在科技。“确保粮食安全，还要加快转变农业发展方式。”程国强说，从主要追求粮食产量增长和拼资源、拼消耗的粗放经营，向数量质量效益并重、注重提高竞争力、注重可持续发展的集约化发展转变。

程国强同时还表示，农民是粮食生产的主体，要让种粮农民分享丰收成果，使我国农村经济走上农业丰收、农民增收的可持续发展道路。另外，也要从我国的资源禀赋出发，发挥比较优势，全面提高统筹利用国际国内两个市场、两种资源的能力。（据新华社）

了风气，老人们在这里都幸福地安度晚年。今年第二批教育实践活动开始后，包玉海怀着共产党员的真挚情怀，按照党委的要求圆满完成了各项任务，并不断完善自我，心里时刻装着职工群众，在解决群众最后一公里问题上，将职工群众的诉求作为自己的核心工作。后丹江分场自古以来就是一个极其封闭的村庄，远离场部，三面环水，交通不便，每到春季职工群众的春耕生产、生活用品的购置、就医等困难重重。包玉海多次与场党委研究，经过多方筹措资金，将后丹江至前丹江的土路修建完成。修路期间，包场长废寝忘食，坚守在工地，自家的玉米该收了、葵花该收了、高粱该收了……但是他全然不顾，默默地守在工地上，看着路基一寸一寸增高，他的希望也在向远处慢慢延伸。

包玉海以一个优秀共产党员的标准，履行了自己在党旗下的铮铮誓言，践行了一个党员应有的核心价值观。他说：“群众事无小事，我一定履行一个党员的职责，让职工都富起来，让他们都感觉到幸福。”

新艾里乡有效利用少数民族发展资金 加快经济社会发展

本报讯（于胜男 宝林）几年来，大安市新艾里蒙古族乡在省民委的大力支持下，从民族乡村实际出发，围绕“突出攻坚，加快基础设施建设，打破制约发展瓶颈”的工作思路，把少数民族发展资金主要用于改善民族乡村基础设施建设，推进了民族乡村经济社会的快速发展。

2011年，扶持养羊建设资金50万元，在民兴村、富发村新建标准化羊舍52栋，发展肉羊养殖户52户。2012年7月，项目主体工程完工，通过项目落实，两村的肉羊存栏量达到3000只，年出栏肉羊7000只，增收350万元；2012年，扶持打井喷灌工程资金100万元，在富发村新建打井30眼、配套柴油机长轴泵30套、维塑软管喷灌设备30套。项目实

延长农机轮胎使用寿命有诀窍

农机轮胎使用寿命的长短对于农机的作业质量、经营效益和安全性都有重要的关系，因此科学使用保养农用机械轮胎，延长其使用寿命是十分重要的。保持轮胎合适的气压，并根据作业的环境和条件作适当的调整，气压过低过高的危险性都大，不仅缩短寿命，降低作业效率，甚至引起爆胎事故。

正确驾驶操作，做到“六慢”，即起步慢、转向慢、刹车慢、下坡慢、停车慢和不良道路行驶慢，尽量避免高速急转弯和紧急刹车。在田间作业发生陷车时，应尽量避免车轮在坑内高速空转。车速应根据实际情况掌握，尽量避免长途高速行驶。保持农用机械机组负荷均衡，不出现严重超载行为。

正确保养转向系统，保持前束值的正确，以防轮胎早期磨损。及时保养修理，在出车前和收车后检查轮胎是否有划伤、变形、松动、沾有油污等，如有应消除，必要时调整维护修理。拆装轮胎时，应在干净地面上进行，不用有缺口、尖角的工具；安装时，不要将泥沙带入，花纹方向不要装反。科学贮存保管轮胎，尽量避免高温阳光曝晒，轮胎上不要沾染油、酸、碱等，以防腐蚀。长期不工作时，应将车顶起，使轮胎不承受压力，但不要放气。长期停放时就尽量使轮胎不承受太大的负荷。

一般情况下，轮胎在使用一定时间之后，左右侧轮胎应互换位置，以延长轮胎使用寿命。（三农网）

（上接一版）论坛邀请到了我国、我省相关领域内享有极高知名度的顶尖专家，他们从不同的角度、不同的层面，论战略、解政策、指方向，充分地体现了此次论坛的学术性、前瞻性与权威性，对我市加快推进吉林西部生态经济区和新型城镇化建设，加快推动白城新一轮振兴发展具有重要的指导意义。

丰硕成果汇聚发展共识

理清思路，提高认识。通过此次论坛活动，使我市对新型城镇化的重要意义有了更加深刻的认识，这是推动白城经济社会全面发展的一条必由之路。新型城镇化是个长期的历史过程，在建设过程中，方向和目标尤其重要。此次论坛为白城市新型城镇化建设提出了许多极具参考价值的政策性建议，比如，如何有序推进农业转移人口市民化、如何确保城市发展模

平价商店和农贸市场主要副食品价格

Table with columns: 商品名称, 规格、等级, 平价商店 (欧亚超市, 骆驼岭超市, 明客多超市, 大润发超市), 农贸市场 (瑞光市场, 吉鹤市场), 市场平均价格. Rows include items like 大米, 面粉, 豆油, 猪肉, 牛肉, 鸡蛋, etc.

备注：“—”代表无货或缺货 商务预报网址: http://cif.mofcom.gov.cn/site/html/baicheng/3232597 白城市价格监测中心 提供 白城市商务信息中心